

# 推迟3小时抓捕命案嫌疑人

## 原因是怕影响在场的孩子 犯罪嫌疑人知道后连说“谢谢”

本报讯 南京消息：一名7年前在无锡伤人致死的犯罪嫌疑人，突然出现在江苏射阳老家的一处出租房内，苦寻多年的民警准备抓捕时，发现其8岁的孩子还在家中，为了不给年幼的孩子心灵造成伤害，警方当即决定推迟这场等待了7年的抓捕。这是14日早晨发生在射阳三星居委会一场擒凶行动中的“温情一幕”。

### 7年前犯下命案

14日清晨5时许，正在睡梦中的射阳县公安局便衣侦查中队队

长陈维政突然接到队友电话，称被无锡警方通缉了7年之久的命案逃犯韩某与其老婆在射阳的暂住房内出现。

2000年5月3日下午，在无锡打工的韩某，因琐事与当地一青年发生矛盾，随后纠合同伙张某、王某、李某等人对该青年实施报复性殴打，结果导致该青年不治身亡。案件发生后，无锡警方迅速侦破此案，张某等3名帮凶先后被抓获归案，但该案主犯韩某却一直未能抓获，无锡警方将其列为网上通缉的在逃嫌疑人员予以追捕。

### 为孩子暂停行动

寻觅了7年的嫌犯突然出现，让民警兴奋不已。陈维政队长迅速调集民警包围这间出租屋。

20分钟后，当抓捕小组决定对韩某实施抓捕时，发现房内除了韩某及其老婆外，还有其正在上小学的儿子。见此情形，民警商议后认为，如果贸然行动，势必会给毫不知情的孩子心灵带来极大伤害，甚至会影响一生。民警们当即决定暂停行动，在确保不让韩某漏网的前提下，等孩子上学后再实施抓捕。

### 落网后连声道谢

实施抓捕的民警在其周围按兵不动，严密监视着韩某的一举一动。早上8时30分许，在民警“监控”下的韩某将孩子送到学校后，到菜场买了菜又回到了住处。看到韩某进了家门，民警迅速冲进房内，将还未反应过来的犯罪嫌疑人韩某牢牢控制住。

当韩某得知警方为了自己的孩子，特地将抓捕时间延长了3小时后，连声说：“谢谢你们！谢谢你们！我一定老实交待问题，配合你们……”（孙军 陈冬平 郭小川）

## 吉林省首次发放野生动物损害补偿金

# 老虎咬了3头牛 政府补偿7820元

据新华社长春9月15日电（记者 徐家军 齐海山）9月15日，吉林省有关部门对珲春市、白山市两地的38户农民进行了总额达13万多元的重点保护陆生野生动物造成人身财产损害补偿金的发放。吉林省成为我国首个将此类补偿纳入政府财政预算的省份。

吉林省政府于去年10月正式颁布实施《吉林省重点保护陆生野生动物造成人身财产损害补偿办法》，并在今年初出台了该办法的实施细则。依据相关规定，此项补偿金由省、县市各承担50%，纳入同级财政预算。这为补偿金的长期发放提供了保障。

《补偿办法》规定，因从事正常生产和生活、在依法划定的生产经营范围内种植的农作物、对在依法划定的可以放牧或圈养区域内放牧或圈养的牲畜等依法认定造成人身、财产损失的给予补偿；对主动攻击和故意伤害野生动物、非法狩猎活动或者擅自进入自然保护区、在



村民方珍汉在展示领取的补偿金

依法划定的生产经营范围以外种植农作物造成人身财产损害等情况，政府不予补偿。此次对珲春市进行补偿的36起野生动物伤害案件都是由野生东北虎所为。

近几年野猪、远东豹损害群众利益案件频发，使群众蒙受了不同程度的经济损失。据介绍，到目前为

止，吉林省发生野生动物案件800多起。

珲春市春化镇河东村村民方珍汉喂养的3头牛在今年5月18日被野生东北虎伤害。在他向当地林业部门报案之后，由有关部门人员组成的评估专家组到实地进行了调查和认定。



野生东北虎取食家畜的照片

方珍汉在珲春市举行的发放仪式上获得了7820元人民币的补偿金。方珍汉说：“我们村的村民大都靠养牛来增加收入，老虎捕食家畜带来的经济损失是很难承受的。今后我们会按照有关法规的要求进行生产和生活，也为野生动物创造一个好的生存空间。”（孙军 07091611401）

## 普氏野马穿越公路将有专用通道

### 国道216线上增设小桥提示牌限速标志

据新华社乌鲁木齐9月15日电（记者 贺占军）过去短短1个月，新疆先后有4匹野放的国家一级保护动物普氏野马，在穿越216国道时不幸被撞死亡。普氏野马频遭不幸，引起社会各界密切关注。新疆交通与林业部门日前决定在普氏

野马穿越地建立专用通道，并设置交通警示标志，保证普氏野马安全通行，以避免悲剧再次发生。

据新疆维吾尔自治区交通厅介绍，根据普氏野马和其他野生动物穿行规律，交通部门将国道216线普氏野马穿行区间的三座小桥作为

专用通道，同时增设一座2-8米长的小桥；林业部门将在沿线路基两侧增设铁丝网，对普氏野马进行导向指引，使其从桥下安全通过。

同时，新疆交通部门还将增设保护野生动物提示牌、限速标志，增设警示和提示设施，降低该路段车

辆通行速度；在国道216线补画4公里长的振动标线和安装反光道钉，并增设黄闪灯。

今年8月15日，1匹普氏野马在穿越新疆卡拉麦里有蹄类自然保护区中间的216国道时，被过往车辆撞死；两天后，第2匹普氏野马倒在车轮之下；9月，又先后有2匹普氏野马被车辆撞死，同时被撞死的还有野驴、鹅喉羚等野生动物。据介绍，这些野生动物频繁穿越216国道，主要为寻找水源。

## 公司发下『三无月饼』

近千员工不敢品尝  
据新华社海口9月15日专电 中秋节临近，不少企业给职工发放月饼作为一种福利。然而，海南思达沃家具有限公司发给近千名职工过节的月饼，竟然全是“三无”产品。

据该公司职工王先生介绍，13日下午，公司向每位工人发放一盒月饼。工人们拿回家后发现，这盒名为“富贵人家”的月饼既没有厂家名称、厂址、生产日期，更没有产品合格证，做工也极为粗糙。

14日，不少职工提着月饼到公司要求退货。员工们纷纷表示，中秋节发月饼原本大家都很高兴，可是这些“三无”月饼实在质量太差，有些月饼里不一，明明写着凤梨馅，可掰开后全是黑色的豆沙，因此大家都不敢吃。该公司总经理助理王先生表示，公司将收回这些月饼退给厂家，再重新购买正规厂家的月饼发给工人们过节。

## 宜昌5所学校暴发流行红眼病

### 共报告病例2626例 目前已有效控制疫情

据新华社武汉9月15日电（记者 黎昌政）8月下旬以来，随着学校陆续开学，学生集中返校，湖北宜昌部分县市的5所学校急性出血性结膜炎（俗称红眼病）暴发流行。从8月30日至9月12日共报告病例2626例。经卫生部门和教育部门的共同努力，目前疫情已得到有效控制。湖北省卫生厅要求全省各地做好防治工作。

据湖北省卫生部门通报，8月30日以来，宜昌市下辖的长阳、秭归等地先后发生了5起学校红眼病暴发疫情，截至9月12日统计，发病数居前五位的县（市、区）依次为秭归县、长阳土家族自治县、西陵区、宜都市、兴山县。发病高峰期出现在秋季开学以后，8月30日至9月7日9天共发病2046例。总报告病例中，学生发

病人数最多，发病1658例，约占发病总数的63%，其次是农民，发病437例。

据通报，疫情暴发后，当地政府和卫生部门采取了应急处理措施，疫情已基本得到控制。9月8日以后，宜昌市疫情呈现下降趋势，8日至12日接到的病例大幅减少，其中12日仅为26例。

### 专家：红眼病可防可控

湖北省疾病预防控制中心专家胡晓云介绍说，红眼病属于常见传染病，夏秋季易流行。患者眼泪、眼分泌物含大量病毒，如接触患者用过的毛巾、洗脸用具、水龙头、门把、游泳池的水、公用玩具等均可传染。

据介绍，发病时病人眼睑和结膜有红肿，会感到双眼发烫、烧

灼、发痒、疼痛、视力模糊，早晨起床时，眼皮常被分泌物粘住，不易睁开。严重的可伴有头痛、发热、疲劳、耳前淋巴结肿大等全身症状。其自然病程1周至2周，目前尚无特殊有效疗法，一般无后遗症。但偶有少数患者出现神经系统症状，表现腰骶脊髓神经根炎，下肢肌肉

酸痛、肌张力减低、膝腱反射消失、下肢运动麻痹或面瘫，部分患者可致残，应引起高度重视。

红眼病可防可控：一是对病人进行隔离和消毒，加强对接触者及其直接接触环境的管理；二是养成勤洗手，不揉眼，分巾、分盆的卫生习惯；三是重视公共卫生，加强对游泳池、浴池、理发室、旅馆的卫生管理与监督，阻止红眼病患者进入公共场所。

## 广州番禺区发生疑似禽流感

据新华社北京9月15日电（记者 董峻）农业部9月15日发布，广东省广州市番禺区发生一起疑似高致病性禽流感疫情。

9月5日，广东省广州市番禺区新造镇思贤村养殖户饲养的鸭出现死亡，至9月13日共死亡鸭9830只。9月14日，广东省动物疫病预防控制中心采用荧光定量PCR方法诊断为疑似H5N1亚型禽流感，并送样给国家禽流感参考实验室。目前，国家禽流感参考实验室正在进行确诊。

【搜寻失踪俄罗斯人员追踪】

## 中俄搜救队员发现两具遗体

新华社乌鲁木齐9月15日电 15日13时20分，空降到地面的4名中俄联合搜救人员艰难渡河，在破损皮筏下发现两具俄罗斯失踪人员遗体。

经对现场勘察、拍摄照片取证后，突击队员立即将遗体运往对岸。目前，中俄搜救人员正在商量将遇难者遗体运往和田。

## 小型微利企业明年起税收优惠

据新华社广州9月15日电 财政部副部长张弘力15日透露，新的企业所得税法将在2008年起实施，届时国家将对符合条件的小型微利企业纳税予以适当优惠。

张弘力表示，新的企业所得税法实施后，将按25%的征收比例统一各类企业税负，对符合条件的小型微利企业采取适当优惠政策，减按20%的税率征收企业所得税，为中小企业与大企业在一个起跑线上平等竞争创造条件。

## 浙江一民企接到奥运办公家具大单

本报讯 杭州消息：与国际奥组委有着密切合作关系的全球最大家具采购商“史泰博”，近日将总额达1.4亿的奥运办公家具大单的首批合同，签给了名不见经传的浙江一家民企——荣业文仪。

杭州荣业家具有限公司今天在杭州举办办公家具展示活动，展示包括2008年奥运会组委会下单品种在内的班台、会议桌、屏风、椅子、沙发等环保办公用品。

## 反季节“秋牡丹”花开洛阳城

本报讯 洛阳消息：洛阳牡丹甲天下，每至4月花开花落20天。而今年中秋时节，人们在洛阳国家牡丹园内，便可观赏到秋牡丹。

这些“中秋牡丹”是技术人员人工“催”发的。技术人员提前50天左右将牡丹加温，并通过冷库将温度控制在10℃到25℃。两千多株洛阳红、肉芙蓉、胡红秋牡丹目前已含苞待放（下图）。（朱晓娟）

